

# 交警孟杰昨日“转正”

## 我市公安系统首次破格录用表现突出的协警为正式工作人员

本报讯 (记者 刘正文) 昨日上午,市公安局召开了“向孟杰同志学习动员大会”。市公安局领导对于孟杰同志在工作中的突出表现给予充分肯定,要求全体民警要以孟杰为榜样,立足本岗,全心全意为广大人民群众服务。同时,市人事局领导在会上宣读了关于录用市公安局交警支队二大队协警孟杰为市公安局正式工作人员的决定。据了解,像孟杰这样破格录用的情况在我市公安系统尚属首次。

今年25岁的孟杰2002年被市公安局交警支队录用为协警。参加工作四年来,他先后在矿山岗、和平街岗、焦东六号院岗、塔南人民路岗等值勤点工作并担任岗长。

虽然只是一名协警,但孟杰深刻认识到自己工作的重要性和责任感,他处处以一个正式交通警察的标准严格要求自己。上岗值勤时,他

严格按照上级要求的警姿和标准的手势指挥交通,转体、吹哨、打手势,一丝不苟,坚持做到“站岗一分钟,负责60秒”。业余时间,他认真学习法律法规和交通管理专业知识,自学自练,进一步提高业务水平。在工作中,他总是尽最大力量帮助有困难的市民,为市民奉献自己的爱心,受到了广大市民的称赞,也因此多次受到上级领导的表彰。

2004年,在孟杰带领下,焦东六号院岗被共青团市委、市公安局授予“青年文明号”荣誉称号;孟杰连续四年被评为“全市优秀协警”“协警标兵”,多次受到市领导的好评。

敬岗爱业的孟杰在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩,被称为我市公安交警的一面旗帜。

(线索提供:王红)

### 今日话题

## 归还失物索要酬劳 一个驾驶证=两条香烟

本报讯 (记者 翟鹏程) 本来是一件拾金不昧的好事,但由于失主与送还失物者因酬金问题发生分歧,最后不得不打电话报警,由警察出面来调解。

11日,市民陈先生在建设东路捡到一个驾驶证,有急事的他没有多想,装起捡到的驾驶证就走了。到了中午,回到家的他突然想起了这件事情,就将驾驶证交给了邻居小张,并告诉她捡到驾驶证的地点,让她去看看有没有失主去寻找。身揣驾驶证的小张刚到失物地点,就看到几个人正在那儿找东西。她一问,得知他们找的正是驾驶证。看到失主满脸焦急的样子,她突然想起来时候陈先生说过让失主给点辛苦费的事。于是,她对失主说明了情况,希望失主“表示”一下。

正带着朋友到处寻找驾驶证的失主看到有人将失物送回来了,十分感激,当场表示愿意拿50元钱来酬谢小张和陈先生。此时,小张给自己的一个朋友打了电话,并告知此事。很快,这个朋友来了,他要求失主买两条香烟(90元一条)才能将驾驶证交还。看到小张的朋友“狮子大张口”,失主心里的感激之情荡然无存,在几经交涉没有结果之后,失主及朋友情绪有些激动。看到这种情况,心里有点害怕的小张赶快拨打了报警电话。经闻讯赶来的民警一番调解,此事才算了结。(线索提供:周胜利 原喜恒)

## 拾金求报应有度

□翟艳

拾到物品应当归还失主。拾金不昧,急人所急,是我们这个社会大力弘扬的道德风尚,也是构建和谐所需要的。认领失物时对拾金不昧者给予一定的酬金表示感谢,也日渐被更多的市民接受,但像小张姑娘的朋友那样无度索取酬劳的行为则让“拾金不昧”有点变味了。

人们都知道,“拾金不昧”是中华民族的传统美德,但要想人人都做到真的很难。有人曾将拾金后的行为分为三种:第一种,拾到物品,主动交还,不求回报,此种人德行为上;第二种,拾到物品,交还时索要劳务费,此种人德行为中;第三种,拾到物品据为己有,此种人德行为下。笔者以为,第一种人和第二种人都可称之为“拾金不昧”者,只是第一种人的风格更值得弘扬和提倡。对照而言,小张的行为也应属于“拾金不昧”,且索要酬金一事也不过,毕竟人家负责保管了那么长时间,又耽误自己的时间去寻找失主,合情合理的要求失主是不会拒绝的。

目前法律保护“拾金求报”(《物权法(草案)》第一百一十六条规定:“所有权人、遗失人等权利人领取遗失物时,应当向拾得人或者有关部门支付遗失物的保管费等必要费用。”),但是酬金给付多少法律上并没有给出具体的参照。笔者以为,索要酬金应有度,漫天要价不可取,它不仅会给失主带来不快,而且过分的要求还有敲诈之嫌,会触犯法律。

读者朋友,您对此事如何看,请发短信或电子邮件告诉我们。移动用户发送至088806699,小灵通用户发送至113916699



## 我市高校毕业生就业心态扫描

# 想端“铁饭碗” 欲求“高收入”

本报记者 韦冰

“我就业的首选是报考国家公务员,如果公务员考不上,我的选择会倾向沿海城市一些规模较大、待遇较高的企业或新闻单位。”日前,刚刚参加过国家公务员考试的河南理工大学中文系学生小刘这样告诉记者。在记者采访的学生中,持小刘这种观点的还不少。2007年我省就业市场的形势仍然严峻。我市的高校毕业生如何应对这场挑战?近日,记者走访了我们的几所高校。

据教育部、人事部的相关数据显示,2007年全国普通高校毕业生人数预计达到480万人,比2006年增加80万人,增幅20%,在今后若干年内,毕业生总量还将继续增加,每年都有数十万的增量。记者在采访过程中发现,许多即将毕业的学生对这样的形势也十分清楚,但大部分毕业生都认为,是扩招导致现在就业难。“毕业生人数增加了,社会需求量变化不大,竞争肯定要比以往激烈多了。”河南理工大学人文学院的小王忧心忡忡地告诉记者,“在前几天的人才招聘会上已经将简历投了几家公司了,只有一家要求面试,不过感觉那家公司没什么发展前景,干脆没去。”

今年的就业竞争比以往更加激烈,大部分毕业生对工资水平下降已经有了充分的准备。然而仍有部分学生抱着大公司、高收入的就业思想不放。针对国家提出的毕业生应面向基层就业的号召,很多学生不以为然。他们大多认为,基层条件较差,工资水平较低,到基层就业和别人比较抬不起头。即便对于那些工资低、工作条件差且不稳定的岗位有挑选余地,他们也不会去选择。市人才中心一位工作人员举例介

绍,该中心每月定期举办的人才招聘会和不定期的专场招聘会,几乎场场都有营销类的岗位空缺,不少学生认为营销类的工作太辛苦,收入不高等,对其并不感兴趣;而较为轻闲的岗位如文秘、行政等对毕业生总是更有吸引力。此外,由于相当部分毕业生把眼光投向机关、事业单位和一些大企业,一些不知名的小企业也是难觅到人才。这些都在一定程度上造成了毕业生就业难现象的发生。

采访中记者了解到,也有不少学生在面临就业压力时摆正了心态:先就业后择业。焦作大学的小李认为,大学生刚步出校门,在动手能力和经验方面都不可避免地存在欠缺,好的职位和待遇不可能一蹴而就,应当脚踏实地从最基础的岗位做起。

一些业内人士指出,我市私营和民营企业在蓬勃发展的过程中对人才的需求逐渐增加,中小企业也开始走到了人才市场的前台。大学生在找工作时应该转变观念,把就业目光从机关、事业单位和一些大企业转向快速发展的中小型企业。毕业生可以把在中小企业的第二份工作看成是继续学习的过程,经过经验积累再实现择业目标,这些在竞争激烈的大企业是不容易得到的。

图为日前在河南理工大学举行的人才招聘会上,大学毕业生在各用人单位窗口前拥挤的场景。本报记者 翟鹏程 摄

### 记者观察

### 新闻跟踪

## 《女儿啊,妈想你》跟踪报道:

# 寻女未果 黯然返家

本报讯 (记者 刘正文) 本报日前连续报道了四川女蒲洪芬千里迢迢来我市寻找六年未见的女儿的事情,引起众多市民的关注。一些市民致电

本报,出谋划策,希望能帮助母女早日相见。连日来,民警和记者多方寻找,却始终未能找到蒲洪芬的女儿邓小玲。昨日,蒲洪芬暂时离开了焦作。

几天来,市公安特警支队二大队民警廉巍、郭志伟积极与我市相关单位联系,希望通过公安派出所为外来务工人员办理的暂住证信息上找到线索。但二人几乎查遍了蒲洪芬丈夫邓某可能工作的单位所在地的派出所,仍然没有找到有价值的线索。已到焦作10天的蒲洪芬看到寻女没有结果,

## 爱心超市 冬衣满架

### 市民自发捐赠不间断

本报讯 (记者 唐梨) 记者昨日从我市几家爱心超市了解到,入冬以来,不少市民纷纷向辖区爱心超市自发捐赠过冬衣物,以帮助那些贫困户温暖过冬。

昨日上午,在解放区民主街道办事处爱心超市记者看到,在该超市的衣架上,有毛衣、毛裤、棉衣、棉裤,还有围巾、帽子等过冬物品。该超市管理员王瑞玲告诉记者,这些物品都是市民自发捐赠的。市民们捐赠冬衣的行动自入冬以来陆陆续续没有断过,有的人已来超市捐四五次了。

据了解,入冬以来,解放区四家爱心超市或多或少地接到市民自发捐赠的过冬物品,仅民主街道办事处爱心超市就收到市民捐赠的过冬衣物200余件,而在全区438户低保户和贫困计生户中,已有200多户在该超市领取了过冬物品。

## 女子轻生 民警智救

### 事发山阳商城附近一栋七层楼的楼顶

本报讯 (记者 秦新立) 昨日上午,一名女子爬上位于山阳商城附近七层楼的楼顶,欲纵身跳下结束年轻的生命。民警接警后迅速出动,巧妙地将她解救。

10时3分,市公安特警支队三大队民警郝鹏、王臣接警后赶到现场时,见情况危急,马上向指挥中心发出救援请求。10时10分,经过商量后,郝鹏、王臣决定智救轻生女子。郝鹏从该女子的北侧向走去,以转移她的视线;王臣从她的南侧过去。当该女子扭头向郝鹏看时,王臣和郝鹏抱住她将其从楼顶拖到安全地带。据了解,这名女子姓毛,34岁,是驻马店市人,因与家人发生争执,心里想不开,就爬到7楼欲轻生。

(线索提供:郝鹏 王臣)

也着实挂念家中的老人,所以决定暂时回家。临走前,她找到民警廉巍,拉着他的手,激动地说:“虽然没有见到女儿,但我还是深深地感到一阵温暖,你们让我相信不久的将来一定会见到女儿。”昨日上午,蒲洪芬给民警和记者留下了详细的联系方式,踏上了回家的路。

(线索提供:廉巍 史贵恒)